
TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

 
 

Žitná 566/18, 120 00 Praha, Česká republika 

+420 296 342 444, info@agentura-api.org  

www.agentura-api.org 

 

 

Firmy a výzkumné organizace mohou žádat o dotace na 

zajištění ochrany práv průmyslového vlastnictví 

Ve výzvě OP TAK je připraveno celkem 50 milionů korun  

 

Praha, 19. března 2024 – Agentura pro podnikání a inovace (API), zprostředkující subjekt Operačního programu 

Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK), dnes zahájila příjem žádostí o dotace ve výzvě 

Inovační vouchery – Ochrana práv průmyslového vlastnictví. Malé a střední podniky a výzkumné organizace tak 

mohou žádat o finanční podporu na zajištění ochrany práv průmyslového vlastnictví v České republice i v 

zahraničí. Výzvu vyhlásilo 5. března 2024 Ministerstvo průmyslu a obchodu, které je řídicím orgánem OP TAK. 

API bude žádosti přijímat do 31. prosince 2025. Pro žadatele připraveno celkem 50 milionů korun. 

Cílem výzvy je posílit inovační výkonnost českých firem a jejich pozici na globálním trhu. „Aby malé a střední podniky 

úspěšně zaváděly inovace a prosadily se na zahraničních trzích, potřebují účinnou ochranu duševního a 

průmyslového vlastnictví. Inovační vouchery jím s tím pomohou. Prostřednictvím těchto voucherů si mohou firmy 

lépe chránit své vynálezy, značky a design před neoprávněným použitím,“ říká ministr průmyslu a obchodu Jozef 

Síkela.  

Výzva podporuje přímo konkrétní aktivity. „Žadatelé mohou dotace využít na zveřejnění přihlášek vynálezů nebo 

registraci průmyslových a užitných vzorů či ochranných známek,“ říká Jan Piskáček, generální ředitel Agentury pro 

podnikání a inovace a doplňuje: „Účinnější ochrana duševního vlastnictví, zvláště na zahraničních trzích, a rovněž 

větší využívání nástrojů ochrany práv průmyslového vlastnictví, a to nejen mezi malými a středními podnikateli, ale 

také u výzkumných organizací, povede ke zvýšení jejich konkurenceschopnosti“. 

Firmy mohou ve výzvě získat 75 % způsobilých výdajů zpět formou dotace, a to minimálně 50 tisíc korun a 

maximálně půl milionu korun. Podrobné informace o této výzvě z OP TAK jsou dostupné na: 

https://www.agentura-api.org/cs/podporovane-aktivity-optak/inovacni-vouchery-optak/inovacni-vouchery-

ochrana-prav-prumysloveho-vlastnictvi-vyzva-iii/. 

Program OP TAK navazuje svým zaměřením na program OP PIK (Operační program Podnikání a inovace pro 

konkurenceschopnost). Je tak pokračujícím stěžejním programem na podporu českých podnikatelů s financováním 

ze strukturálních fondů Evropské unie.  

API má svá zastoupení ve všech krajských městech České republiky, zájemci o dotace z OP TAK zde mohou 
konzultovat své projekty. Informace je možné získat i telefonicky nebo e-mailem na zelené lince 800 800 777, 
programy@agentura-api.org. Všechny služby poskytované API zájemcům o dotace jsou zdarma. 
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Agentura pro podnikání a inovace (API) je státní příspěvková organizace s celostátní působností zřizovaná 
Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR. Je zprostředkujícím subjektem pro dotační program podpory OP TAK. Mezi 
hlavní aktivity API patří administrace žádostí o dotace a projektů v průběhu realizace i udržitelnosti, poskytování 
informačního a konzultačního servisu zájemcům a žadatelům o dotace či pořádání tematických odborných 
seminářů. Více informací na: www.agentura-api.org. 

Kontakt pro média:  
Agentura pro podnikání a inovace      

Ing. Jana Náchodská        

Tisková mluvčí          

jana.nachodska@agentura-api.org  

+420 721 043 400 
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